

昨晚南京超400栋高楼集体熄灯 “地球君”看见了我们的环保心

其实,很多生活细节做好了,每天都可以有“地球一小时”
比如:减少电器待机时间,夏季空调温度不低于26℃,冰箱不要塞得过满

Q

昨晚,你熄灯了吗?昨天,是“地球一小时”来到中国的第六年。今年的主题是“蓝天自造”,希望更多人关注空气污染。昨天晚上,原本流光溢彩的城市忽然间暗淡了不少,南京400多栋高楼熄灯一小时。

在这没有灯的一小时里,你都做了些什么,是在黑暗中沉思,陪家人说说话,还是和朋友们出去吹吹风?晚上9点半,活动发起方“世界自然基金会”在微博上表示,不管今晚你有没有熄灯,都希望“地球一小时”的理念能进入到你的心里。

现代快报记者 安莹 刘伟伟 见习记者 廖健伟

A 超400栋楼宇 参与熄灯活动

昨晚8点左右,现代快报记者来到南京火车站前的亲水平台时,不少楼宇都已经失去了“光彩”。在站前广场巡逻的保安王师傅说,平常湖对面二十几栋大楼的灯基本都是亮着的,“今天很多大厦都没亮灯,刚才还有两个想拍夜景的游客抱怨来着。”

大约8点半开始,原本亮着灯的江苏电信大楼、新立基大楼、威斯汀大酒店的景观灯陆续熄灭了。

而在新街口地区,晚上8点半一过,新百大楼、商茂大楼、德基、金陵饭店、南京国际金融中心都一个接一个地关闭了景观照明灯。珠江路附近的金鹰天地更是将楼前的广告大屏也一同关了。

据市城管局市容景观处的负责人介绍,在他们集中控制下的400多栋楼宇都参与到熄灯活动中来了。这些楼宇主要覆盖中山东路、中山南路、中山路、河西、玄武湖一带,包括紫峰大厦、德基广场在内的大楼,都熄灭了装饰灯,只保留工作、生活必要的照明。

B 有人专门出来 拍熄灯后的夜景

昨晚8点40分左右,周小姐和一个朋友来到玄武湖亲水平台,两人拿起手机拍照。“我们就是特意过来看熄灯的,去年我们在新街口看的熄灯,有朋友说在这边看效果更好。”周小姐说,她们俩今年刚大学毕业,在大学的时候,每年学校都会组织她们参与熄灯活动,“现在毕业了,我们还是要用自己的方式参与到活动当中。”周小姐和朋友随后将步行前往鸡鸣寺看樱花,“不得在家里,不开灯,不用电脑,这是我们今年的打算。”

紫峰大厦的78层是云端餐厅,为了响应这场活动,酒店决定在8点半到9点半这一个小时内在餐厅里只用蜡烛照明。李先生一家人特意带着孩子,从客房来到了餐厅,“主要是想让孩子参与参与,让他有个环保的意识。”据餐厅的经理介绍,虽然餐厅昏暗了不少,可并没有客人对此提出不满,“相反,还有不少客人知道这里有活动,特意前来参与的。”



昨晚8点30分,南京全市实时用电负荷为487万千瓦;8点32分,负荷降至485万千瓦;8点40分,用电负荷降至478万千瓦,这个数据比前天同时段降低了26万千瓦。以该数据测算,昨天熄灯一小时,南京全市最多可节约26万度电,相当于节约了1130户家庭一个月的用电量。

图为南京新百大楼熄灯前后

现代快报记者 赵杰 摄



昨天,南京部分长跑爱好者来到百家湖畔,开展环湖“光猪跑”活动,响应“地球一小时”活动,宣传健康环保、绿色出行的理念。

图为一名“蜘蛛侠”装扮的活动参与者准备出发 新华社发

C 南邮3000间宿舍都熄灯了 有人趁这个时机给家人打电话

昨晚8点半之后,南京邮电大学50栋灯火通明的宿舍楼,宿舍的灯光一盏接一盏地熄掉。4栋教学楼统一熄灯,只留下一楼的自习教室供“学霸”们使用。

看到这个“效果”,南邮绿色风环协的会员们感到无比欣慰。就在前一天,他们两人一组,花了4个多小时,将学校50栋宿舍楼“扫”了一遍,敲了3000多个宿舍

的门,鼓励大家关灯走到操场上,参加专门为“地球一小时”发起的人体飞行棋、神秘帐篷灯游戏。

灯一熄,整个校园陷入了黑暗。同学们并没感觉无聊,在操场上搭起帐篷,有的玩起塔罗牌,有的下五子棋,有的在讲鬼故事。有很多情侣手牵手,在校园里漫步,更多的人在操场上锻炼,还有的趁这个机会给家人打个电话。

七嘴八舌

“地球一小时” 会不会冲击电网?

不少人担心,“地球一小时”参与者在同一时间开灯、熄灯,瞬时的电压波动很可能造成供电线路瘫痪。果壳网友潘龙说,“这种极端情况几乎不可能发生。”潘龙表示,“地球一小时”对电量变化的影响是微小的,它对电力系统的影响同样是微乎其微。

潘龙解释说,参与“地球一小时”活动的人能够控制的用电量是有限的,而且一瞬间统一熄灯和开灯的情况不容易出现。

即便出现了瞬间的同时开关灯,电力系统也不至于瘫痪,因为“在发电机组与用户之间,有一个设计科学、功能强大的输电网络,这个多区域多层次的网络无时无刻不在应对用电量的起伏变化”。

那么,如果“地球一小时”大规模推行,会影响一座城市的电力供应吗?答案是否定的。潘龙说,原因很简单,地球一小时所涉及到的只是部分居民用电以及部分商业用电,而这个规模用电的突然变化,本来就在电网承受范围之内。

熄灯一小时 只是一场环保秀?

也有网友说,“地球一小时”活动本身也有不少浪费,比如宣传地球一小时等活动所排放的碳,已经远远大于关灯1小时所减少的碳排放,作秀成分多于实际意义。

那么,“地球一小时”这样的环保活动,究竟有没有意义?昨天联合国官方微博发了秘书长潘基文的一段话,或许能回答人们的疑问。潘基文表示,“地球一小时”活动传达的既是一种警示,也是一种希望。在看到一个接一个的大洲熄灭灯光的时候,让我们反思人类自然遗产的脆弱性和重要性,并发誓为了所有人能有一个可持续的未来而保护它。

“地球一小时”的发起单位世界自然基金会也在微博上说:比熄灯更重要的是行动。今年“蓝天自造”的目标更需要行动,需要每个人的努力,熄灯不是结束,是开始。

提议



今年“地球一小时”活动的主题是“蓝天自造”

图片来自“@央视新闻”

熄灯一小时 不如早睡一小时

到今年,“地球一小时”活动已有8个年头。“地球一小时”(EarthHour)是2007年世界自然基金会(WWF)应对全球气候变化所提出的一项倡议,希望个人、社区、企业和政府在每年3月最后一个星期六20:30—21:30熄灯一小时,来表明他们对应对气候变化行动的支持。截止到2014年,全球共有超过7000个城市和154个国家和地区的公众参与到活动中。

不过,更多的人认为,活动本身是为了唤起人们的环保意识,而非为了靠这一小时节电。科学松鼠会成员“沐右”就建议说,“其实有更好的节能环保措施,比如‘早睡一小时’等等。”

其实,从点滴做起,每天都可以有“地球一小时”:

- 1.随手关灯,不关长明灯。
- 2.使用节能灯,节能灯可节电70%—80%。
- 3.减少电器待机时间,不用时拔下插头。
- 4.科学使用电器,夏季空调温度不低于26℃,电冰箱储存食物不宜过满。

联合国总部 将熄灯3小时

根据联合国网站公布的消息,为表明联合国对应对气候变化行动的支持,联合国将于29日(当地时间)再次参加“地球一小时”活动,当晚7时至10时纽约联合国总部的非必要照明将关闭3小时。届时,联合国在瑞士日内瓦及世界上其他地方的办事处也都将参加“地球一小时”活动。